

# Память священна

Прошло 4 года со дня освящения сестрорецкого храма Петра и Павла Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. И каждый раз этот день, 11 октября, отмечается как праздник — не только церковный, но и патриотический. Совершая чин освящения, Патриарх Кирилл подчеркнул: это первый храм в России, построенный в честь моряков-подводников.

С утра в храме прошла литургия, потом состоялась церемония возложения цветов и венков к Стене Памяти, где высечены наименования всех затонувших подлодок и имена героев-подводников, начиная с георгиевских кавалеров.

В торжественной церемонии принимал участие инициатор строительства православно-патриотического комплекса храма полномочный представитель президента России в Центральном

федеральном округе Александр Беглов, первый заместитель главы Курортного района Анатолий Повелий, прихожане, моряки-подводники, курсанты Кронштадтского морского кадетского корпуса.

Многие помнят этот самый день, только четыре года назад. Православные считают, что стали тогда свидетелями настоящего чуда. Вся природа стала декорацией знаменательного события. 8 часов утра: церковная



площадь, тихий и торжественный колокольный звон, белый туман, парадная черная форма морских офицеров, среди них командующие всех флотов, трогательные подростки — курсанты-кадеты. Никогда в Сестрорецке я не видела более красивой и величественной картины. Наверное, именно во время такой пронзительной тишины, когда всю землю окутывает молочная мгла, и всплывают со дна морей и океанов подводные лодки.

Такую мизансцену не придумает ни один режиссер. Туман, покрывающий все вокруг, полностью развеялся именно в момент прибытия Патриарха. После совершения чина освящения он дважды обращался к людям — внутри храма (его речь транслировалась на большом экране) и на подмостках церкви. В тот день он говорил о любви к Родине и высшем счастье стать ее героям. Многие сестроречане тогда получили его личное благослове-



Сестрорецкий храм — не первый в Курортном районе, освященный предстоятелем Русской православной церкви. 12 августа 1990 года Патриарх Алексий II освятил храм Иконы Казанской Божьей Матери в Зеленогорске.

ние. Такого не забыть тем, кому посчастливилось участвовать в этом событии.

Лариса ГОЛУБЕВА